



# R级片 观影提示 是电影分级讯号? 电影局长说大家想多了

《金刚狼3》海报

3月的内地影市，“狼叔”显然是一大看点。《金刚狼3》目前票房已超6亿元，口碑也很好，不过这部在北美被定为R级（17岁以下观众要求有父母或成人陪同观看）的片子，内地公映版有14分钟的删减，原因是过多血腥暴力场面。根据3月刚刚开始施行的《中华人民共和国电影产业促进法》，“电影放映可能引起未成年人等观众身体或者心理不适的，应当予以提示”，《金刚狼3》成为内地第一部执行该规定的影片，并引发了一系列讨论。

## 导演说他就是想拍得很暴力

《金刚狼3》在内地上映的版本为123分钟，而北美公映版为137分钟。曾在柏林电影节观看过海外版的记者，对比了内地公映版本后，指出被删掉的几乎都是实打实的血战场面，比如开场狼叔“爆头”偷车小飞贼的一段，“女金刚狼”X-23大开杀戒抱着人头走出仓库的一段，片尾两代金刚狼联手抗敌的一段也被剪掉了。

当然，作为一部导演心心念念要拍的R级片，《金刚狼3》还是“完成了使命”，目前的内地

版本里，狼爪刺穿人脸、断头、血浆四溅的场景依然比比皆是，狼叔也是粗口不断。事实上詹姆斯·曼高德执导的这部电影，确实比之前的“金刚狼”系列乃至其他《X战警》电影有更多暴力、血腥场面。他曾说过自己为什么非要把完结篇拍成限制级电影，主要原因之一是：“我想让观众感受到暴力后果所带来的沉重和损失，所以我非常有兴趣将这部电影拍成一部成人电影，一部更复杂的电影。”

## “观影提示”和“分级制度”仍有很大距离

《金刚狼3》成为内地首部有明确发行公示的电影，依照的正是3月1日开始施行的《电影产业促进法》，其中第20条明确规定：“摄制电影的法人、其他组织应当将取得的电影公映许可证标识置于电影的片头处；电影放映可能引起未成年人等观众身体或者心理不适的，应当予以提示。”

因此，内地发行方在《金刚狼3》海报上做了明确提示：“小学生及学龄前儿童应在家长陪同下观看。”许多影院也提前收到了通知，在售票窗口显著位置做了标明提示，工作人员也会在验票时多加留心，不让儿童观众单独进场。

在尚未有分级制的中国电影市场，《金刚狼

3》明确发行公示后，不少网友觉得体现出了一大进步，甚至有人认为这是一种试水电影分级制度的举措。不过国家广电总局电影局局长张宏森近日与央视记者聊起“观影提示”这个话题时表示：“我看媒体上用了一些自创的词汇，什么手动分级、委婉分级等等，这是不准确的，这是对《电影产业促进法》的一种误读。”

张宏森称，《电影产业促进法》中的观影提示并不是分级概念，“我们就是指面向观众的电影当中的部分情节和部分镜头不适合未成年人，这仅仅是一个观影的指导提示，不存在其他的歧义，也没有更广阔的想象空间”。

据《信息时报》

## 知青题材电影 《红月亮之武陵山歌》试映 看哭不少宁波知青

本报讯（记者 庞锦燕）昨天下午，一部有关知青的青春题材电影《红月亮之武陵山歌》在宁波影都试映。偌大的百花厅内，坐了几百位六七十岁的老人，他们都是当年响应政府号召上山下乡到黑龙江、内蒙、宁夏、本省农村、农林场、生产建设兵团的宁波知青们。观影过程中，不少宁波知青被片中几个小人物跌宕起伏的命运所打动，留下了感动的泪水。该片的制片人兼导演卢玉波告诉记者，影片在宁波受到这么大的关注让他备受鼓舞，他希望通过这部电影传播知青的正能量，让知青们在电影中追忆自己的青春年华。记者留意到，宁波牧之影视文化有限公司也是联合出品方之一。

“我的老家在重庆南川区的农村，我和知青有很深的情缘。在我小时候，每年我们村都有一两个知青下乡插队住到我家，当年的知青下乡推动了农村的文明。”这是卢玉波拍摄这部影片的初衷。《红月亮之武陵山歌》讲述了20世纪70年代，几个在武陵山区插队的知青结缘当地土家族山歌，当山歌面临毁灭的时候，他们用热血和生命抗争，最后整理和保留住了这一国家级的非物质文化遗产。影片还是一部民俗风光片，全片呈现了土家族独特的民俗风情、悠扬动人的山歌和奇秀绚丽的武陵风光。卢玉波介绍说，以前的知青题材影视作品大多讲述知青的伤痕文化，《红月亮之武陵山歌》的特别之处在于它是一部反映知青正能量的电影，影片中折射出那一代人身上的真诚、善良、隐忍、宽容、坚贞、守信的中国精神。在观影过程中，不少宁波知青泪流满面。

据了解，《红月亮之武陵山歌》此前在上海黄浦剧场500人的影厅公开试映4场，座无虚席，一票难求。卢玉波坦言他没有想到在商业电影遍地的大环境下，知青题材电影还有市场。他透露影片将于今年5月正式登陆全国院线。接下来，他还计划拍摄《红月亮之林魂赞歌》，主要讲述城乡两代人共同保护珍稀植物和生态环境，推动新农村建设的故事。

## 天一讲堂本周讲 水彩画的本土化审美

本报讯（通讯员 洪敏 记者 陈也喆）3月18日14:00，浙江省水彩画家协会副主席、宁波市美术家协会名誉主席林绍灵将做客宁波市图书馆天一讲堂，主讲《水彩画“江南”系列创作的本土化审美取向》。

林绍灵现工作于宁波日报报业集团艺术工作室。作品多次获得国家金奖，并赴美国、日本、瑞士、德国及东南亚国家地区展览。

本次讲座林绍灵将分四个部分阐述：水彩画的艺术特性、当今水彩画风貌、水彩画在中国的本土化进程、家乡情怀——江南。感兴趣的读者可前往市图书馆一楼服务台领取免费入场券。

## 关爱肿瘤病友 1440元孢子粉免费申领!

为关爱肿瘤病友，中国中药协会中药新科技专业委员会联合中科健康产业集团，特别展开“中科灵芝免费体验”活动，凡符合申领条件的肿瘤病友将免费获赠价值1440元的灵芝孢子粉产品。

- 申领条件：2年内确诊的恶性肿瘤病友。
- 申领内容：破壁灵芝孢子（100粒装）3瓶（市场零售总价1440元）。
- 注意事项：
  - (1)每位肿瘤病友终生限领一次，不重复赠送。
  - (2)报名时请携带个人病例资料及身份证明。
  - (3)领取前请务必电话预约，我们将在指定时间统一办理，谢绝配合。
- 申领热线：(0574)87237116, 87237119

## 便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识：“膳食平衡，健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说：改善膳食结构，多吃粗粮水果；平时多运动……大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损伤肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”，绝不含任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华，不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便，物理作用促进肠蠕动，清理刷净肠壁积便”并

协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材，达到“膳食平衡，酸碱平衡，自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次，8—12小时定时、舒适、自然排便，使用量随排便舒适度逐步减量，乃至停食，隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣，御品膳食通专利号：ZL201210112836.1，产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺：专家咨询、无效退款！

咨询电话：0574-87160402

御品膳食通专卖店地址：宁波市海曙区前丰街41号（中山西路天一家园公交车站旁丰桥进来100米）可乘12、16、238、301、512、528路到天一家园公交车站下车